



望城区高塘岭街道着力在新康戏乡打造非遗小巷。均为长沙晚报全媒体记者 易亿 摄

望城区新康戏乡打造特色鲜明的非遗代表性项目集聚地、展示区

长沙晚报全媒体记者 朱华

走进新康老街，着实让人眼前一亮：新的古风打卡点错落有致地分布其中，“非遗小巷”墙上新绘的戏剧形象活灵活现，废弃草坪改造成小巧精致的戏曲文化园，濂河旁新修的临水游道上居民正悠闲漫步……记者近日从望城区高塘岭街道获悉，新康戏乡提质改造工程已正式启动，项目规划面积达20万平方米，着力打造具有地方特色的“非遗小巷”。目前，已经投入专项资金近300万元，完成一期项目建设，接下来还将以新康剧院为核芯展开重要节点的升级打造，同时面向全社会开展非物质文化遗产代表性项目的专项招引活动。



扫码看短视频
走进非遗小巷



非遗小巷处处有“戏”

戏曲元素卡通化时尚化

新康自古以来就是湘江边上的“戏窝子”，当地有名的地花鼓已有200多年的历史。据说这里的居民人人都会哼唱几句戏腔，到处都有花鼓戏的旋律，2013年曾作为全国首个戏文化旅游景点开街。此次提质改造在完善新康戏乡设施和服务的基础上，融入戏曲元素的打造，着重突出戏曲文化和非遗特色。

来到文化街戏曲主题长廊，红色墙上“我在非遗小巷等你”以及长廊前造型独特的飘带式

座椅，很是吸睛。而四处可见的精美戏曲墙绘，也与过去传统形象有了很大不同，形象卡通化，变得更为可爱、充满童趣，让年轻游客毫不犹豫掏出手机，在各个打卡点留下美照。

酿酒是新康世世代代的传统手工业，老街上的裕源糟坊据传有近百年的历史，清代末年发生在这个酒坊的一个爱情故事，还被改编为花鼓戏《洪兰桂打酒》，而今裕源糟坊的老板熊铁军是为数不多坚守在戏乡的市级非遗代表性传承人。此次改造中，原本破旧

5000平方米创客空间虚位以待

的农旅资源进行有效融合和连接，同时面向非遗代表性传承人大力开展“非遗小巷”合伙人的招募，计划通过政策、资金、场地等全方位的扶持，打造成特色鲜明的非遗代表性项目集聚地、展示区。“让游客来到这里有得吃、有得看、有得玩！”

目前，“非遗小巷”的招商正在紧锣密鼓进行中。望城邱氏腐乳制作技艺作为长沙市级非物质文化遗产代表性项目，近年来发展得很不

错，产值突破了300万元，非遗代表性传承人邱舟正想着要扩大生产、升级发展。来到“非遗小巷”实地察看后，他兴趣浓厚：“除了要扩大厂房，我还计划建设邱氏腐乳制作工艺全流程展示和体验场所，进一步丰富游客的体验感。”

“非遗小巷的建设，将吸引更多的非遗代表性传承人到来，新康将越来越热闹，我的生意也肯定会越来越好！”熊铁军对未来充满信心。

23:59:59，大家要注意使用期限，千万别浪费了这难得的优惠。满100元减50元券的有效期则是2025年3月7日20:00至2025年3月31日23:59:59，大家可根据自己的消费计划合理安排使用时间。

在使用消费券时，消费者只需在提交订单环节选择要使用的消费券，即可完成抵扣。消费券会在领取后自动放入用户账户，可在“美团App - 我的 - 红包卡券 - 我的券”或“大众点评App - 我的 - 钱包 - 支付券”和“大众点评App - 我的 - 卡券 - 券包”页面查看。

金霞一季度重点项目集中签约8个项目总投资72.3亿元

长沙晚报3月12日讯（全媒体记者 李卓）12日，长沙金霞经开区举行一季度“开门红”重点项目集中签约，8个项目总投资72.3亿元，涵盖智能制造、能源科技、生物医药等前沿领域，有力驱动园区高质量发展。

本次签约项目科技含量高，带动效应强。其中，睿显科技OLED微型显示屏项目总投资30亿元，聚焦VR、AR及可穿戴设备领域，建设国内领先的微型显示屏生产基地，达产后年产值预计超30亿元。项目将填补园区音视频装备制造产业链空白，并

吸引上下游企业集聚。睿显科技负责人表示，金霞经开区在政策支持、土地供应及配套保障中展现的“金霞速度”与“金霞温度”，坚定了企业投资信心。德慧湖南数字媒体产业园项目计划投资4.3亿元，瞄准音视频、元宇宙等数字创意产业，打造产教融合基地。

园区还向商协会、金融及企业界7位代表颁发金霞经开区招商顾问聘书。这是园区聘任的第四批顾问团队。未来，他们将发挥资源与专业优势，推动招商引资与产业升级协同发展。

宁乡成立全省首家企业公共法律服务中心

长沙晚报3月12日讯（全媒体记者 张禹）法治是经济发展的“助推器”，亦是最好的营商环境。12日，宁乡市企业公共法律服务中心在宁乡高新区正式启用，这也是全省首家企业公共法律服务中心。

宁乡市企业公共法律服务中心以构建一站式涉企公共法律服务平台为目标，以“一站式、全链条、精准化”为核心理念，搭建“1+5+N”涉企公共法律服务体系，统筹整合法律服务资源，创新法律服务模式，为企业提供覆盖全生命周期、全业务领域的法治保障。

自2003年在宁乡成立以来，公司发展一直受益于园区优良的法治服务环境。2024年，通过园区法庭的帮助，公司成功通过诉讼执行回款2亿元。”三一汽车起重机械有限公司法务经理张亮表示，新启用的宁乡市企业公共法律服务中心，提供了更加便捷和高效的服务，将进一步增强对企业的法治保障，让企业在宁乡发展更加安心，也更有信心。

定个闹钟，雨花区第二批消费券周五上线

仅助力企业提升品牌影响力、带动销售增长，更为广大消费者带来实实在在的优惠。

活动最大的亮点之一便是叠加政府、平台、商家三重优惠的“雨花花卡”。消费券面额设置为满100元减50元券和满50.01元可用50元券两种类型，能满足不同消费场景需求。首批消费券发放后，众多市民纷纷参与抢券，在消费时享

到了大幅优惠，切实感受到了活动的诚意。目前，“非遗小巷”的招商正在紧锣密鼓进行中。望城邱氏腐乳制作技艺作为长沙市级非物质文化遗产代表性项目，近年来发展得很不错，产值突破了300万元，非遗代表性传承人邱舟正想着要扩大生产、升级发展。来到“非遗小巷”实地察看后，他兴趣浓厚：“除了要扩大厂房，我还计划建设邱氏腐乳制作工艺全流程展示和体验场所，进一步丰富游客的体验感。”

“非遗小巷的建设，将吸引更多的非遗代表性传承人到来，新康将越来越热闹，我的生意也肯定会越来越好！”熊铁军对未来充满信心。

电动车乱停放，“生命通道”添堵

近万人的小区电动自行车停放无序，市民反映后记者前往走访，相关部门现场督查，小区物业立行立改



居民反映

电动车乱停乱放严重，居民举步维艰

3月6日上午9时许，记者来到新雅联丰苑小区发现，小区每一栋楼的一楼架空层都停放着电动车，部分架空层甚至被电动车挤满。小区内部道路上，也随处可见电动车停靠，这一情况在单元入口处尤为突出。

“我们举步维艰！晚上六七点钟以后单元门就堵满了电瓶车，有时候回家都要侧着

身子才能进入。”该小区4栋1单元一住户止不住吐槽。

“电动车摆放杂乱无章，稍不注意就会碰到，电动车的报警声音也很吵。”3栋住户陈女士告诉记者，“小区电动车乱停乱放的现象已久，到了晚上小区路面、架空层、单元门口到处都是车，之前还有人从楼上扯飞线下来充电，后来被剪掉了。”

记者注意到，小区现有6个充电桩，目前均可正常使用，充电桩上张贴着电动车安全充电须知及温馨提示。在小区的单元门口处也张贴着“厅内禁止停放自行车及电动车”的提示。

“停在这里离电梯口近，出入方便，毕竟电动车起火是小概率事件。”采访中，居民张先生竟这样说道。

消防检查

建筑首层电动车停放或充电有很大隐患

随后，记者将了解的情况反馈给岳麓区消防救援大队。

6日上午10时许，岳麓区消防救援大队消防监督员来到该小区。现场查看电动车停放充电管理是否规范，停放场所是否有火灾防范措施、消防设备是否配备到位，是否存在私搭乱接电线、占用消防车道等现象。

“消防层不能阻挡入户门厅，必须有两个以上的安全出口。”据岳麓消防救援大队消防监督员宾舟介绍，住宅建筑首层通向室外的安全出口是居民疏散逃生的主要出口，电动自行车在此类区域停放或充电时，一旦发生火灾，将会导致安全出口被火焰、高温有毒烟气封堵，同时大量烟气会通过

楼梯、楼梯间蔓延进入楼内，影响居民疏散逃生。楼内居民发现火情后，慌乱中盲目选择穿越火灾烟气、沿楼梯间向下逃生时，极易因吸入高温有毒烟气，造成人员伤亡。

“如果住户的电动自行车在户外私拉乱接电线充电，裸露在外的电线经过暴晒、雨淋，容易漏电引发火灾，如果电线老化或者电动车本身电瓶出现了问题，更容易发生火灾。”岳麓消防救援大队防火监督员现场检查了充电桩的工作状态、运行情况及电价情况，详细了解了小区电动自行车安全管理现状及遇到的问题，并对小区电动自行车消防隐患整治和管理优化提出了建议和意见。

物业整改

今年将再建一批充电桩

时将新建一批充电桩。”彭滔表示。随后，他叫来物业工作人员，把堵住通道的电动自行车移到安全地带。

“我们已经在街道辖区开展相关消防安全的摸排和宣传，将持续对各类消防安全隐患进行排查，为居民营造安全有序的居住环境。”湘江新区学士街道应急事务中心相关负责人表示。

晚报帮帮团

民有所呼 我有所应
深入调查 帮你解难



责编/易勇
美编/余宁山
校读/李乐

留言板(2025-03-06)

刘女士：雨花区星城映象小区去年8月入驻了一个新的物业公司，因垃圾清运、电梯故障等问题与业主产生矛盾，业主们对这家物业非常不满意，但问题一直无法解决。希望晚报帮帮团记者出面协调解决。

回音壁(2025-03-07)

雨花区黎托街道体育新城社区：就星城映象小区业主投诉的小区物业保洁不到位、公共设施损坏等问题，社区高度重视，立即组织相关人员展开调查核实。经核查，星城映象小区确实存在垃圾清运延迟现象，电梯设施损坏已停运。社区已要求物业公司增派保洁人员及时清运小区垃圾，尽快联系各楼栋长组织楼栋代表开会，对损坏电梯走步维修基金流程进行维修。社区将持续跟进整改进度，并对同类问题进行全面排查，避免再次发生。感谢业主对社区治理的积极参与！我们深知物业服务与业主需求之间可能存在差距，今后将强化督促物业提升服务质量。

留言板(2025-01-05)

麻女士：我住在湖南湘江新区西湖街道黄泥岭小区（成嘉湖路）5栋，我楼上邻居漏水到我家，已经持续很久，到现在也不进行处理。希望长沙晚报记者帮忙促成解决此事。

回音壁(2025-02-21)

湖南湘江新区西湖街道：经核查，西湖街道黄泥岭小区5栋3单元306室投诉楼上漏水情况属实。春节前，406住户表示愿意维修，现因资金原因暂缓维修。后续街道、社区将继续协调双方处理问题，并给麻女士提供法律服务，协助麻女士保障其合法权益。

长沙晚报全媒体记者 黎铁桥 邓艳红 整理

公告

龙水清，开源鑫城 505 房；许金兰，开源鑫城 807 房；周炎，开源鑫城 913 房：

鉴于贵方与湖南开源鑫城酒店管理有限公司合作协议到期或即将到期，故湖南开源鑫城酒店管理有限公司不再与贵方进行合作，请龙水清（开源鑫城 505 房）；许金兰（开源鑫城 807 房）在 2025 年 3 月 19 日之前来湖南开源鑫城酒店管理有限公司办理收房手续，请周炎（开源鑫城 913 房）在 2025 年 4 月 7 日之前来湖南开源鑫城酒店管理有限公司办理收房手续，逾期不办理的，视为贵方已经收回房屋，湖南开源鑫城酒店管理有限公司不再向贵方支付任何费用。

湖南开源鑫城酒店管理有限公司
2025 年 3 月 12 日